

◎世态万千

寒江穆

因祸得福

前不久，局里要提拔一批处级干部，作为“资深”科长，我当然心怀期望。但有一个问题让我颇为纠结，大家都说“不跑不送，原地不动”，虽然我对这样的说法心存不齿，但机会当前，我还是蠢蠢欲动。

就在我左顾右盼犹豫不决时，得知王局长好几天没上班了。问了几个同事，他们都躲躲闪闪，说不知道去了哪里。我虽满腹疑惑，却也不禁暗喜——想送礼都找不到主儿，我也就不用那么纠结了。

周六上午，在街上巧遇以前的同事老张，闲聊几句，得知了刘主任生病住院的消息。刘主任是我非常尊重的老领导，对我也

有知遇之恩。于是我急忙到超市买了几盒营养品，直奔医院而去。

见到我，刘主任又惊又喜：“小韩，你怎么来了？”“路上遇到老张，说您生病住院，就直接过来了，您好点了吧？”我边说边放下营养品，坐在病床边的椅子上。“没什么大碍，老毛病了！”刘主任笑着说。

正叙旧呢，却听到门外传来一个熟悉的声音：“老刘啊，来客人了吗？我过来看看！”说着，有人推门而入，我顿时愣了，竟然是王局长！“哦，小韩是我老部下，听说我住院，过来看看我，对了老王，你现在不是你手下吗？”刘主任笑着说。“王局长，您这是……”我疑惑

地问。“哦，没事，也是老毛病了，就住在老刘隔壁，你们接着聊吧！”王局长边说边拍了拍我的肩膀。

局长也住院了？！可我一无所知啊。我突然想起同事们躲躲闪闪的眼神，顿时明白了点什么。看来这次提拔，我又无望了。

昨天，我正忙着，电话响了，居然是局长的号码。“小韩，你来一下！”我不禁忐忑，不知道局长找我的目的。进了门，他微笑着指指对面的椅子：“小韩，坐！知道今天我为什么找你吗？”我摇摇头，没敢说话。“我是给你透露消息的，你马上要提拔为副处长了！”“什么？”我不禁张大了嘴巴。

“怎么？不相信吗？是不是觉得没去医院看我，没有把握？”局长好像洞悉了我的内心。“实话告诉你吧，那几天我住院，本来没声张，可还是有人不知从哪探听到消息，纷纷到医院看我，而住在我隔壁的老刘，却几乎无人问津。那几天，我经常想到我退休后的情景，会不会也和老刘一样凄惨。那天在医院见到你去看望老刘，让我对你刮目相看，也坚定了我提拔你的想法……”

尝后赞不绝口，亲笔御赐“天下第一鲜”匾额。

“这可都是你杜撰出来的呀，人家能相信吗？万一人家问起怎么办？”我有些担心。

老郑说：“你就放一百个心吧！没有多少人喜欢刨根问底的，即使有人问起，你也不用担心，就说那老店在文革时期被毁了。”

面馆重新开张，生意果然红火。我特别留心了一下顾客们的议论。有的说，这就是地道，倍有嚼劲；有的说这祖传的独家汤料就是好喝，味道特鲜。听顾客这么一说，我不得不佩服老郑的老谋深算。



◎门里门外

黄建如

百年老店

我在江州城里开了一家面馆。为了引人注意，我把店铺装修得时尚漂亮，还取了一个很诱人的名字——“一品飘香”面馆。可是生意一直十分惨淡。

情急之下，我打电话给我的老同学老郑，让他替我想办法，让我这个面馆起死回生。

老郑店里店外转悠了一圈说：“你这店名不行，得改一改。老同学，你取个花里胡哨的店名，人家会以为你这个面馆乱七八糟、不正宗，怎么还会有什么好生意呢？”

“老郑，那就干脆改成皇家、御厨什么的，生意肯定火！”我迫不及待说出自己的想法。

老郑摆摆手说不行，“你弄来头这么大的店名，给人不实在的感觉，再说光顾你面馆的，没有多少达官贵人，都是些工薪阶层，

你搞得太富丽堂皇，谁还会来你的面馆？”

“那怎么办？”我朝老郑两手一摊。老郑说：“放心，我已经帮你把店名想好了，就叫‘江州百年老面馆’。”我有些疑惑，取一个土得掉渣的店名，能行吗？老郑拍拍我的肩膀说：“放心吧，就用这个名，再把店铺按我的意思重新装修一下，等店开张了你就知道了。”

老郑不知从哪里搞来一块仿古的匾，请人刻上“江州百年老面馆”几个大字，高悬在店门口。又把店里所有时尚装饰去掉，只剩下白色墙壁、灰色地砖，摆上仿古桌椅，简简单单。

老郑还写了一段面馆简史贴在墙上，“江州老面馆始创于清乾隆年间”、“祖传独家秘制汤料、汤浓味鲜江州一绝”云云，还说乾隆微服私访到江州，在街上被面馆传来的香味吸引，

◎职场轶事

李运果

一病多用

去年秋天时，我们单位的谷大姐患急性阑尾炎住进了医院。术后第三天，主任带我和赵副主任去医院看望，给她带去200元慰问金和一些营养品，谷大姐和她家人都很感动。

没过几天，上面安排了一项学习教育活动，要求各单位在学习提高的同时，开展为职工办实事、办好事活动。我们发了愁：单位那点经费也就勉强维持个基本运转，哪有力量再为职工办什么事、好事？可上面要活动成果，要具体事例，愁得我憋了一天也不知该

如何写那办实事、办好事汇报。

我跟主任商量，主任想了想，说：“这有何难？把去医院看望谷大姐那事写写，时间改成现在，不就成了？”

事情就这样定下来。我告诉负责材料工作的老赵，把领导在百忙中抽出时间去看望谷大姐的事写一写，再加些别的，这项工作算是交了差。

过了几天，上级部门又安排了一个“情系职工，服务职工”专题活动月，要求各单位从

实际情况出发，为职工解决一些实实在在的困难。活动结束后，要将典型事例与工作总结整理上报，工作开展情况还要纳入年度考核。

我们单位人力、财力都很有限，能为职工做的也早都做了，真想不出还能为职工再做些什么。月底时，要交汇报，我跟主任说咱们真是无事可写。主任想了想说：“这样吧，还是看望谷大姐那事，把它再润色润色，时间改成这个月，报上去应付一下，反正上面也不是一个部门。”

转眼到了年底，上级工会部门又发下文件，要求各单位在春节前开展为职工送温暖活动。主任说：“咱们的屁股还用瓦盖着，哪有力量再去送什么温暖？把看望谷大姐那事再改动改动，时间写成现在，交上去算了。”

协助我负责宣传工作的老赵不无感慨地说：“幸亏有谷大姐这个阑尾炎，让咱们省了不少的力，不然的话，几个汇报都生编硬造，肯定要伤透脑筋。”

网站，真在第一棋室找到了他的用户名。

几天过后我到阿堂家做客，闲聊中我问他：“那晚我在第一棋室的确看到了你这个‘一级大师’，只是我不明白的是，我等了半天怎么没见你跟别人下棋？”阿堂故弄玄虚地说：“就我这级别，能跟一般人下吗？”

我正对阿堂刮目相看，他妻子走过来，说：“他那个用户是‘一级大师’不假，是我弟弟一夜没睡觉帮他晋升的。他水平差怕丢分，从来就舍不得用它跟别人下棋。”听了他妻子的话，我纳闷了：“如果是这样，他在棋室泡着还有什么意思？”他的妻子揭老底说：“其实那个大师是他用来向棋友炫耀的，真正下棋时，他用的是另一个马甲。”

◎张三李四

王恩亮

网上下棋

棋友阿堂是个臭棋篓子，在马路旁没人跟他下棋后，转身来到网上继续对弈。

这天我和阿堂在一块喝酒，酒过三巡后他跟我吹嘘道：“不瞒你说，我的棋艺大有长进，在网上才混了个把月，现在已经是

◎尴尬时刻

董春华

减肥计划

眼看着自己的体重直线上升，我心急如焚，看来必须把减肥列为头等大事了！要减肥，先锻炼，我上网“百度”，给自己制定了一个详细的锻炼减肥计划。同时为了给老公一个惊喜，我没把自己要减肥的事儿告诉他。

周六上午，老公去加班，我闲着没事，就给好友莉莉打电话聊天。说起减肥的事儿，莉莉对我说：“减肥最关键的是管住嘴巴，别乱吃东西，尤其是几样食品绝对不能碰！”“什么食品？”我问她。“比如巧克力面包、冰淇淋、可乐、杏仁、核桃、方便面、薯条……”“等等，我记下来！”我急忙拿出纸笔。说完，莉莉约我去逛街，于是我挂了电话就出门了。

回来时已经下午了，一进门，就看到客厅的茶几上放着一大袋食品。打开一看，面包、可乐、方便面、薯条……我晕，都是我不能吃的！正疑惑呢，老公揉着眼睛从卧室走了出来。“这是你买的？”我问他。“是啊！怎么样？还是我善解人意吧？！上午加班回来，看到纸条上都是你喜欢吃的东西，知道你肯定嘴馋了，我饭都没顾上吃，就开车到超市买回来了……”

◎人小鬼大

李青春

拒绝搬迁

最近爱人工作变动，我们一家人要搬迁到另外个城市。才上小学的儿子得知这事后，竟然一直哭着不同意。

这天我问儿子：“你老嚷着不让搬迁，究竟是为什么呀？”儿子撅着嘴一声没吭。

我接着问：“你是不愿离开咱们现在的家吗？”儿子听后摇了摇头。“莫非你舍不得那些要好的同学？”儿子还是直摇头。

我实在沉不住气了，便说：“这也不是那也不是，你总会有原因吧？”儿子一抹眼泪说：“你先别问我这些。我问你，咱们一家人为啥要搬迁到另一个城市？”我说：“这是因为你爸升了官，以后我和他都要到另一个城市工作。”

我说出这番话，以为儿子会理解。岂料他哇哇大哭道：“爸爸升了官，我们一家人就跟着走。你们怎么不替我着想着想呢！”我问儿子：“你让我们替你着想什么？”儿子抽泣着说：“上一周我被提名当班长，这事马上也要批下来！”

征稿启事

本期起，原《市井故事》更名为《市井聊斋》，讲述老百姓身边的有趣事、新鲜事、怪诞事、感人事，设有“门里门外”“张三李四”“生活百态”“尴尬时刻”“人小鬼大”“职场轶事”“世态万千”“可乐之事”“温情时刻”等栏目。通过诙谐幽默的市井故事，揭露世间百态，嬉笑怒骂尽于其中。

《市井聊斋》欢迎本地及外地的读者踊跃投稿。来稿最长勿超过800字，并符合“市井聊斋”故事性强、情节生动、有幽默感的特色。一经采用，稿酬从优。

副刊版面的发展，离不开所有读者的支持，我们期待你的精彩之作！

投稿邮箱: xcdbgr@163.com